

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/X

Belföldi hírek

budapest, 1987. március 15. bel v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1003

uj tévésorozatok

1987. március 15. - új sorozatok indulnak a közeljövőben a televízióban, nyolc évszak címmel március 24-én kezdik vetíteni azt a nyolcrészes magyar tévéfilmet, amely egy mai fiatal lány életének két esztendejét öleli fel. a főhős - egy vidéki tanár lánya - szülei akarata ellenére elhatározza, hogy színésznő lesz. megszökik otthonról, s jelentkezik a színművészeti főiskolára. a sikertelen felvételi után már nincs ereje visszatérni a szülői házba. brigitta alakját götz anna formálja meg, a további szerepeket egyebek között horváth sándor, csomós mari, kállai ferenc, gobbi hilda, tordy géza, balkay géza és bubik istván alakítja. a kedd esténként jelentkező sorozat rendezője várkonyi gábor.

a xv. századi itália egy izgalmas fejezetét, a borgiák családjának történelmét dolgozza fel az a háromrészes francia filmsorozat, amelyet ugyancsak március 24-én - a 11-es programon - kezd sugározni a tévé. a familia nevét már a maga korában is elborzadva, babonás rettegéssel ejtették ki, s hírüket nem szelidítette meg az idő. rodrigo borgia, a spanyol származású dúsgazdag bíboros 1492-ben lett vi. sándor pápa néven a vatikán fejedelme. jó szervező és tehetséges diplomata volt, aki jól értett nemcsak a gazdagság, de az élvezetek halmozásához is. fiát, a túlfűtött becsvágyal megáldott cesare borgiát, romagna hercegét az európai történelem nagyformátumu hősként, ugyanakkor a kegyetlen zsarnok megtestesítőjeként tartja számon. a film a legendák és a rágalom szövevényéből igyekszik kibontani igazi lényüket, cesare és lucrezia borgia testvérszerelmének történetét, ugyanakkor érzékletesen idézi fel a reneszánsz kori itália szellemét.

ldi

MK



az ifjúsági regényeivel népszerűvé vált angol író, arthur ransome fecskék és fruskák című könyve hazánkban is megjelent. a bbc kétszer négy részben dolgozta fel a művet, amelynek első négy epizódját láthatják a gyermeknézők vasárnap délelőttönként. a március 29-én kezdődő sorozat története a 30-as évek tájékán játszódik; helyszíne a tavakkal és víziutakkal átszótt norfolki táj. a gyermek főhősöket a természet szeretete, védelme és a víziélet ezernyi szépsége és izgalma fűzi szoros barátokká. a második négy részt - amely a nagy hatos címet viseli - egy későbbi időpontban mutatják be. /mti/

kp/mm/kj/1l olt
00.10 150387 2297

-.-

sb0002 4 160 mtib1001

a magyar nyelv hete - huszonegyedszer /1. rész/

1987. március 15. - az idén immár huszonegyedik alkalommal rendezi meg március 27-től a tudományos ismeretterjesztő társulat a magyar nyelv hetét. ezuttal szólnak lesz az események központja; témája pedig a korszerű nyelvművelés.

miként a tit országos központjában az mti munkatársának elmondták, a magyar nyelv hetének meghirdetéséhez az adta az ötletet, hogy 21 esztendővel ezelőtt is - és természetesen ma is - számos időszakot: napot, hetet tartottak nyilván ünnepként, csupán a magyar nyelv és az anyanyelv ápolására, művelésére nem gondolt ilyen formában senki. a tit indította utjára ezt az akciót, az első öt esztendőben csak budapesti rendezvényként. akkor a magyar nyelv hetét néhány előadás jelentette a kossuth klubban. ezt követően vált színdékában is, méreteiben is országossá.

a magyar nyelv hetének alapgondolata ugyanakkor változatlan ma is: felhívni a társadalom figyelmét az anyanyelv ápolásának művelésének szükségességére, s ezzel összefüggésben arra, hogy a nyelvhasználat szoros kölcsönhatásban van a magatartáskultúrával is. természetesen a rendezők sem gondolják, hogy egyetlen hét leforgása alatt, vagy egy előadás hatására az emberek szebben, választékosabban fognak beszélni. de a tapasztalatok azt igazolják, hogy a magyar nyelv hetének rendezvényei mind több közösségben és egyénben keltik fel az igényt a kulturáltabb beszéd- és viselkedésformák iránt.

MK

a folyamatosan terebélyesedő „mozgalom”, ma már nem csupán a nyelvészek ügye. ezt tükrözi, hogy mind többen vesznek részt az eseményein, mind többen érzik magukénak meghirdetett alapgondolatát. de nemcsak méreteiben, hanem tartalmában is gazdagodik a magyar nyelv hetének programja, ezt tanúsítja a rendezvények sokszínűsége. ma már az előadásokon tulmenően vetélkedők, nyelvi versenyek, anyanyelvi fórumok, továbbképző tanfolyamok, rendhagyó iskolai órák, irodalmi estek zajlanak, megyénként ebben az időszakban 100-250 ilyen eseményre várják az érdeklődőket.

a tudományos ismeretterjesztő társulat továbbra is arra törekszik, hogy a társadalom minden rétegét - a közművelődési intézményekkel karöltve - megnyerje a szép magyar beszéd ügyének. ebben a munkában figyelme egyre inkább az ifjúság felé fordul. /folyt.köv./

t cs/kö
09.00 150387 2302

-.-

sb0003 4 160 mtib1002

a magyar nyelv hete - huszonegyedszer /2. rész/

az anyanyelvi nevelés ugyanis az egész emberi magatartásra, a gondolkodásra ható tevékenység, s minél fiatalabb korban kezdik el, annál biztosabb az eredmény. /mti/

t cs/kö/fr la olt
09.01 150387 0313

MK

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

március 20-25: utazás, 87

1987. március 15. - a hét végén kezdődik a hazai idegenforgalom egyik legjelentősebb eseménye, a kőbányai vásárvárosban megrendezendő utazás, 87 kiállítás.

a turisztikai seregszemlén - amely március 20-tól 25-ig tart nyitva a nagyközönség számára - hazánkkal együtt 22 országból - első alkalommal kínából és ausztráliából - 144 utazási iroda, repülőtársaság, idegenforgalmi hivatal vesz részt, összesen 19 ezer négyzetméteren - az "a" pavilon teljes területén - ajánlják utazási programjaikat. sokan a helyszínen árúsítják - többnyire kedvezményel - egész évre szóló turáikat.

a korábbi évek hagyományainak megfelelően a turisztikai kiállítás nemcsak utazási programokra hívja fel a figyelmet, hanem az egészséges életmód kialakításában is szerepet vállal. az idén a "d" pavilonban rendezik a vissza az egészséghez elnevezésű programsorozatot, amely a természetjárást, a testkulturát, az egészséges táplálkozást és öltözködésmódot, valamint a különféle sportokat népszerűsíti. hasznos tanácsokat kaphatnak azok is, akik a kertészkedést választották hobbiként. a kézműves hagyományokkal is találkozhatnak az érdeklődők az idei turisztikai börzén: a népművészet mesterei, népi iparművészek, fazekasok, szövők, fafaragók, tojásfestők, himzők, rézművesek és mások mutatják be a helyszínen mesterségük fogásait.

a kiállítás idejére a vásárvárosba települ jó néhány kereskedelmi vállalat, például a centrum-áruházak, a skála, a szivárvány, a triál és mások, s a látogatóknak módjuk lesz a legkülönbözőbb kempingcikkektől, a szabadidőruhákon át a kerti butorokig sok mindent a helyszínen megvásárolni. az utazás-kiállítás látogatói - csakugy mint a budapesti tavaszi fesztivál vendégei - 50 százalékos vasúti kedvezményel utazhatnak a különböző rendezvények színhelyeire. fontos azonban tudni, hogy a vonatjegyet az esemény színhelyén le kell bélyegeztetni, mert a kedvezmény csak ekkor érvényes. a kiállítás ideje alatt alkalmi postahivatalt is felállítanak a kőbányai vásárváros területén, ahol elsőnap, illetve alkalmi bélyegzőt használnak.

az utazás, 87 március 20-án nyílik, s 25-ig naponta 10 órától este 6 óráig várja a látogatókat. a felnőttek 20 forintért, a gyermekek, a diákok és a nyugdíjasok 10 forintért válthatnak belépőjegyet. /mti/

bi/mm/st/il olt
09.02 150387 2321

MK

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

fesztiválvárás kecskeméten

1987. március 15. - élénk érdeklődés előzi meg a március 19-én kezdődő kecskeméti tavaszi napok rendezvénysorozatát. a vendégforgalom a jelek szerint nagyobb lesz az előző évi 20 ezer főnél. a hazaiakon kívül 20 külföldi csoport jelezte érkezését. kovály szülővárosában ezuttal is a zenei rendezvények vonzzák leginkább a közönséget. március 20-án este a budapesti fesztivál zenekar fischer iván karnagy vezényletével és kocsis zoltán zongoraművész közreműködésével a kecskeméti városi sportcsarnokban ad hangversenyt. ezt követően szinte minden nap különleges programot kínál a zenekedvelőknek. március 22-én például az i musici di roma kamaraegyüttes, 24-én a little singers of tokyo gyermekkórus szerepel az erdei ferenc művelődési központban, március 28-án pedig a száztágu cigányzenekar lép fel a városi sportcsarnokban.

a képzőművészeti kiállítások közül kiemelkedik barcsay jenő kossuth-díjas festőművész tárlata és fényes adolf születésének 120. évfordulója alkalmából rendezett emlékkiállítás. a ritka szakácskönyvek tárlatán megtekinthető lesz többek között goethe nagyanyjának receptkönyve is.

a tiznapos program alatt árubemutatókat is rendeznek, zárásul pedig népművészeti kirakodóvásárt, amelyre eddig több mint száz népművész, kézműves és virágkertész kért helyet. /mti/

Lász/bné/st la olt
09.02 150387 1356

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

a „nyomorultak„ szegeden - öt helyett nyolc előadás

1987. március 15. - a szegedi szabadtéri játékok igazgatóságának legújabb döntése szerint a korábban meghirdetett öt előadás helyett nyolc estén láthatja a közönség nyáron boublil-schönberg „nyomorultak„ című musicalját. a darabot augusztus 14-től augusztus 21-ig folyamatosan játsszák a dóm téren. a játékok igazgatósága a musical rendezésére szinetár miklóst kérte fel, aki a megbízatást elfogadta. a „nyomorultak„ diszletei fehér miklós tervei alapján készülnek. a főbb szerepekre vikidál gyulával, kutvölgyi erzsébettel, szombathy gyulával és néhány más művésszel már megkötötték a szerződéseket. /mti/

dén/f,/st cl olt
09.03 150387 0696

MK

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

növeli exportját a mohácsi székgyár

1987. március 15. - megújítja termékskáláját és harminc százalékkal növeli tőkés exportját az idén a szék- és kárpitósiipari vállalat mohácsi gyára. féltucat új székfajta gyártását kezdik meg, és legszebb ülőbutorai eljutnak többek között az egyesült államokba, az NSZK-ba és Svájcba is. lízing-szerződés keretében beszerzett két új gyártóberendezést állítanak munkába, ezzel növelik a munka termelékenységét és javítják a minőséget. a vállalat fejlesztési programjában szerepel, hogy a tízéves gyár mellett új kárpitósiüzemet építenek. az idén elkészülnek az üzem kiviteli tervei, s jövőre hozzáfognak a 120 millió forintos beruházáshoz.

/mti/

kász st/gw olt
09.04 150387 0709

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

munkaerőpiaci változások borsodban

1987. március 15. - az év első két hónapjában jelentősen megnövekedett a borsod megyei munkaügyi szolgáltató iroda ügyfélforgalma. januárban és februárban csaknem 2000 munkavállaló kérte az iroda segítségét elhelyezkedéséhez, kétszer annyian, mint tavaly ugyanebben az időszakban. nem csökkent a vállalatok munkaerő-igénye sem, de a munkaerő-kereslet és -kínálat nincs összhangban egymással.

a megye ipari üzemei az elmúlt években elsősorban segéd munkásokat kerestek, most viszont elsősorban jól képzett szakmunkásokat kérnek az irodától. a jelentkezők 60 százaléka azonban az év első két hónapjában segéd munkás volt, jelentős részük a nyolcosztályos általános iskolai végzettséggel sem rendelkezett. a munkahelyet kereső szakmunkások aránya csak 25 százalék. ezek közül is sok a kőműves, a festő-mázoló, s e szakmák iránt borsodban jelenleg minimális a kereslet. emellett továbbra is növekszik a munkát keresők között az általános iskolát és gimnáziumot végzett, szakmával nem rendelkező fiatalok és az egyműszakos vagy részfoglalkozásra igényt tartó nők száma. e kategóriák munkához juttatása jelenleg a legnagyobb gond a megyében. /mti/

bas st/gw olt
09.04 150387 1209

MK

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

súlyos fagykárak a hevesi szőlőkben

1987. március 15. - a hosszúra nyult kemény tél, a szokatlanul erős lehűlés súlyos károkat okozott heves megye történelmi borvidékein. az eger-mátravidéki borgazdasági kombinát kutatói központjában behatóan vizsgálták a fagykárokat. ezek a vizsgálatok nemcsak a rügyek állapotára terjedtek ki, hanem a vesszőkre is. megállapították, hogy a pusztulás a rügyeket érintette, és ez természetesen kihat az idei termésre. a vesszők és a tőkék azonban átvészelték a nagy hideget, ezért maguk az ültetvények nem kerültek veszélybe. összességében a károsodás mintegy 40-60 százalékos, de az egyes fajták rügyeit nem egyformán érintette a hideg. a legnagyobb károsodást a rizlingszilváni, a merlot és a biborkadarka szenvedte.

a borgazdasági kombinát szakemberei szerint a kár szakavatott metszéssel még mérsékelhető. ezért a következő napokban metszési bemutatókat tartanak a nagyüzemi szőlőművelők és az egyéni szőlősgazdák részére. a metszés java része ugyanis a mátraalján és az egeri határban még hátra van, részben azért, mert a tartós hideg nem kedvez ennek a munkának, másrészt azért, mert a vizsgálatokat végző szakemberek is a várakozást tanácsolták a szőlősgazdáknak.

/mti/

kov/st la olt
09.05 150387 1245

-.-

sb0010 4 160 mtib1011

eljárás tisztességtelenül gazdálkodó kiskereskedő ellen /1.rész/

1987. március 15. - működésének csaknem két éve alatt a gazdálkodás szabályainak megsértésével több millió forint jogtalan haszonra tett szert kölcsényi csaba kiskereskedő, budapesti lakos. ügyében a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete - lakossági bejelentés alapján - az árképzésre vonatkozó szabályok megsértése és adócsalás alapos gyanújával indított eljárást.

1984-ben mintegy 500 ezer forint befektetéssel nyílt meg a fővárosban kölcsényiék h iradástechnikai alkatrész kereskedése, amelyet édesanyja iparengedélyével kölcsényi csaba vezetett teljes jogkörrel. a forgalom fellendítése érdekében a fiatal ember mindenekelőtt keresett, a hiánycikkek listáján szereplő áruféleségek beszerzési forrásait próbálta meg felkutatni. így jutott el székesfehérvárra, a videoton vállalathoz, ahol a szervizelésnél használatos alkatrészek beszerzése felől érdeklődött. a cég

MK

illetékes főosztályán azonban közölték a kiskereskedővel, hogy ezeket az árucikkeket csak saját szervizhálózatuk, illetve a gelka vállalatok számára szállítják.

Kölcsényi nem adta fel a próbálkozást; az alkatrész-szállítványok útját nyomon követve a fővárosban, a ráday utcai gelka szervizben jelentkezett, ahol egyezsége jutott ugyanis a szerviz vezetőivel. közölték vele, hogy a szerviz közelmultban megnyitott kiskereskedelmi boltjának közvetítésével - amelyet egyébként a lakosság jobb ellátása érdekében hoztak létre - beszerezheti a kívánt alkatrészeket. Kölcsényi sztyop ferencnének, a szerviz kereskedelmi vezetőjének adta le megrendelését, amelyet azután a szerviz alkatrészigényeihez keverve továbbítottak a videotonhoz, ez a viszonteladói tranzakció előnyösnek bizonyult a kiskereskedő számára, mivel a gelka-bolttól a nagykereskedelmi árrés előnyeivel vehette át az árukat, ezzel mintegy másfél millió forint jogtalan haszonra tett szert. ugyanakkor az alkatrészek számláit sem írták a kiskereskedő nevére, így az értékesítésükből származó tiszta haszon Kölcsényi zsebében maradhatott; adót nem fizetett utánuk.

a lakossági bejelentés nyomán megkezdődött rendőrségi eljárás során mindenekelőtt a kiskereskedő árukészletét és árképzését vizsgálták meg - szakértők közreműködésével - a gazdasági rendészet munkatársai. megállapításuk szerint Kölcsényi mintegy 13 millió forintos árukészlettel rendelkezett. ez - figyelembe véve 500 ezer forintnyi induló tőkét - további vizsgálódásra ösztönözte a nyomozókat. az ellenőrzés feltárta, hogy a kiskereskedő csaknem hétmillió forint értékű áruja semmiféle számlafedezettel nem tud szolgálni. /folyt.köv/

gn la olt
09.06 150387 2652

-.-

sb0011 4 160 mtib1012

eljárás tisztességtelenül gazdálkodó.../2.rész/

a könyvelésből kimaradt, tetemes összegű árukészlet valójában úgy keletkezett, hogy Kölcsényi mintegy 600 ezer forintért selejtnak minősített alkatrészeket, részegységeket vásárolt fel a videotontól, majd a jó állapotban lévő cikket átárta, és jelentős részüket teljes értékű áruként hozta forgalomba. e rendkívül jövedelmező manipulációban a kiskereskedőnek kedvezett az, hogy a nagyvállalat - a készletgazdálkodásra vonatkozó szabályok nyomása alatt - minél hamarabb szabadulni akart elfekvő készleteitől. így az egyébként még jó áron eladható alkatrészeket Kölcsényi csaba olcsón vásárolhatta

MK

fel. a gazdasági rendészet munkatársai megvizsgálták a gelka szerviz kiskereskedelmi boltjának tevékenységét is. megállapították, hogy az üzletben nem szervezték meg az elszámolás ellenőrzését, s az árképzésre, illetve a készletgazdálkodásra vonatkozó szabályok megszegésével jelentős jogtalan jövedelemre tettek szert.

a gazdasági bűncselekmények vizsgálata a befejezéséhez közeledik. /mti/

gn/kj la olt
09.06 150387 1074

-.-

sb0012 4 130 mtib1013

koszoruzás - berény róbert

1987. március 15. - berény róbert, a szocialista plakátművészet jeles képviselője születésének századik évfordulója alkalmából március 18-án, szerdán 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek a farkasréti temetőben lévő sírjánál. /mti/

kj/tr la olt
09.07 150387 0294

-.-

sb0013 4 150 mtib1010

készülnek az öntözésre

1987. március 15. - a közép-tisza vidéken a hosszú aszályos időszak és a szükségesnél kevesebb téli csapadék miatt mintegy 100-150 milliméternyi a földek csapadékhiánya. ezért a vízszolgáltató szervek a tiszta ii. vízlépcső öntözőrendszerének térségében felkészültek a kora tavaszi mesterséges csapadékpótlásra. a mezőgazdasági nagyüzemek a térségben vízjogilag engedélyezett, 70.600 hektár területből eddig 51 ezer hektáron terveznek öntözést, de ez az arány a továbbiakban várhatóan növekszik. továbbra is érvényben van ugyanis a tavalyi kedvezmény, amely a víz felhasználása utáni alapdíj 80 százalékát elengedi a gazdaságoknak.

MK

bár a víztárolókat, a tavakat, a tiszai holtágakat és az élő vízfolyások egy részét még összefüggő jégpáncél borítja, másutt pedig zajlanak a folyók, a nagyüzemekben már folynak az öntözési előkészületek, a kijelölt táblákra szállítják a gépeket. felkészülnek arra, hogy amint az időjárás megengedi, üzembe helyezték az öntözési program keretében vásárolt száz korszerű automata bauer vízsóró berendezést. a nádudvari kite nagy intenzitású öntözési rendszerének alkalmazására eddig 21 szolnok megyei gazdaság nyújtott be pályázatot. ennek keretében egy-két éven belül 14,500 hektár kukorica nagyhatású, esőszerű vízellátását oldhatják meg. /mti/

end/st la olt
09.08 150387 1335

-.-

sb0014 4 130 mtib1015

Lezuhant a szikláról

1987. március 15. - az óbudai csillaghegyen, elhagyott kőbányában szombaton lezuhant egy magas szikláról horváth norbert, 9 éves békásmegyeri gyermek. a szerencsétlenül járt kisfiút életveszélyes állapotban - koponya sérüléssel - szállították az országos traumatológiai intézetbe. az intenzív osztályon kezelik, állapota a kórház vasárnapi tájékoztatása szerint életveszélyes.

a bányában játszó gyerekek közül mások nem sérültek meg. kettőt a baleset színhelyére riasztott tűzoltók hoztak le a szikláról.

/mti/
me/li olt
12.40 150387 0562

MK

-.-

sb0015 4 160 mtib1016

befejeződött a hortobágyi alkotótábor

1987. március 15. - vasárnap befejeződött a hortobágyi nemzetközi alkotótábor, amelynek tizenegy magyar, továbbá két-két holland, francia, jugoszláv és egy olasz művész vendége volt. az egy hónapos tábor résztvevői a pusztai téli arculatát, az ott élő emberek életét örökítették meg. az alkotásokból április 6-án a franciaországi thionvillében megrendezendő magyar napok alkalmából kiállítást nyitnak. a nyáron a hortobágyi fogadóban tárlaton mutatják be a képeket. /mti/

szü/éva li olt
12.51 150387 0538

-.-

sb0016 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. március 15. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

felhősödés, hószállingózással

a negyvennyolcadik szélességi kör mentén az atlanti-óceántól a kontinens belsején át egészen az ural-hegységig magaslégnyomású öv húzódik, nagy területen tulnyomóan napos, száraz időt okozva. európa többi részén változékony az időjárás. az északi-tenger feletti középponttal ciklon örvénylik. a viszonylag enyhe, óceáni, nedves léghullámok útját a brit-szigeteken, valamint a kontinens északabbra fekvő partvidékén megerősödő szél, gyakori eső, zápor, helyenként hózápor jelzi. szintén gyakran esik az eső a földközi-tenger középső medencéjében. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban változékonyra fordul a kárpát-medence időjárása.

magyarországon szombaton változóan felhős volt az ég. elszórtan fordult elő hószállingózás, hózápor. vasárnap reggelig számottevő mennyiségű csapadék sehol sem hullott. szombaton a hőmérséklet csucsértéke többnyire 0 és plusz 4 fok között alakult. vasárnap hajnalra pedig - az ország nagy részén - -4 és -11 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtti napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az országban -3 és plusz 2 fok között ingadozott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -1,0 fok volt, ez 5,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

MK

vasárnap 12 órakor budapestben a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 hpa, mérsékelten süllyed.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

vasárnap folytatódik a derült, száraz idő. hétfőn gyakorta erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható hószállingózás, gyenge havazás, később nyugaton néhol havas eső is. egyúttal megélénkül, a dunántúlon néha megerősödik a nyugati, délnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton, északnyugaton -2, -7 fok között, keleten, délkeleten -7, -12 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 2-7 fok között, keleten, északkeleten 0 fok körül alakul.

előrejelzés budapest térségére hétfő reggelig:

folytatódik a derült idő, éjszaka erősen bepárássodik a levegő. napközben kissé élénk, éjszaka mérsékelt légmozgás várható. a hőmérséklet késő este -3, -4 fok körül, hétfőn hajnalban -7, -8 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 288 cm, hőmérséklete 1,2 fok. /mti/

rj olt

13.03 150387 2511

-. -

sb0017 4 130 mtib1018

a magyar gépiróválogatott sikere

1987. március 15.- harmadik helyezést ért el a magyar gépiró válogatott karlovy vary= ban, március 12 és 14 között, a csehszlovák gyorsíró- és gépiró szövetség nemzetközi gépiró versenyén. a magyar csapat - jármű péterné / magyar nemzeti bank/, frigyési jánosné / belügyminisztérium/ és erki rozália / marx károly közgazdaságtudományi egyetem / - a szlovák és a csehszlovák csapat után lépett dobogóra. ausztria, bulgária, jugoszlávia, az ndk és az nszk csapata is részt vett a versenyen. /mti/.

me/rj olt

14.22 150387 0558

h

-. -

sb0018 4 160 mtib1019

pedagóguskórusok találkozója

1987. március 15. - a nyirbátori református műemléktemplomban rendezett hangversennyel zárult vasárnap a pedagóguskórusok találkozója. a kétnapos - nyiregyházán kezdődött - kulturális seregszemlén borsod, hajdu-bihar, heves és szabolcs-szatmár 13 együttese mutatkozott be. a találkozón főként bárdos, kodály és liszt-kórusműveket szólaltattak meg, zárásként a 700 dalosból álló összkar a szózatot énekelte el. /mti/

ács/umné/rj olt

14.23 150387 0479

-. -

sb0019 4 160 mtib1020

dömötör mihály fotóművész kiállítása

1987. március 15.- a szentesi galériában vasárnap megnyílt dömötör mihály fotóművész, az „avarok kincsei”, című kiállítása. a félszáz nagyméretű műtárgyfotó áttekintést nyújt az egész avarkorról, az ásatások közben előkerült edényeket, nyakpereceket, kardokat és más használati és dísz tárgyakat, harci eszközöket képeken megörökíti. ezek egyébként már bejárták moszkva, frankfurt, nürnberg, párizs, bécs és budapest bemutatótermeit is az avarokról készült kiállítások katalógusainak, tablóinak képanyagaként. /mti/

dob/dob rj olt

15.27 150387 0591

h

-. -

sb0020 4 130 mtib1021

emlékezés 1848. március 15-re - koszoruzások, nagygyűlések /1. rész/

1987. március 15. - a magyar történelem kiemelkedő eseményére, az 1848. március 15-én a fővárosban kirobbant polgári forradalomra, és az azt követő szabadságharcra emlékezett vasárnap az ország. koszoruzási ünnepeken, nagygyűléseken adóztak tisztelettel a forradalmár elődök emlékének.

Budapesten, a nemzeti ünnep reggelén a piros-fehér-zöld és vörös lobogókkal feldiszitett március 15. téren, Petőfi Sándor szobránál több százan gyűltek össze, hogy kegyelettel emlékezzenek a forradalmár költőre. a himnusz hangjai után elhelyezték a megemlékezés koszorúit az MSZMP, a KISZ és a hazafias népfront budapesti és kerületi bizottságainak, a szakszervezetek budapesti tanácsának, a fővárosi fegyveres erőknek és testületeknek, valamint a Petőfi Társaságnak a képviselői, fővárosi ifjúságok és diákok, fiatalok és idősebbek helyezték el ezt követően virágcsokraikat a szobor talapzatán. az ünnepség a Batthyány-induló hangjaival ért véget.

a magyar nemzeti múzeum előtt, a múzeumkertben és környékén több ezren hallgatták meg és nézték végig a KISZ központi bizottsága és a hazafias népfront országos tanácsa által szervezett ünnepi nagygyűlést és műsort. az ünnepség elnökségében ott volt Hámori Csaba, a KISZ kb első titkára, Óvári Miklós, az MSZMP központi bizottságának titkára, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, továbbá a hazafias népfront országos tanácsának, az országos béketanácsnak, a szakszervezetek országos tanácsának, más állami, társadalmi és tömegszervezetnek, a fegyveres erőknek és testületeknek a képviselői, valamint az ötven évvel ezelőtti zászlót bontott márciusi front alapító tagjai.

a nagygyűlés résztvevőit Králikné Cser Erzsébet, a KISZ kb titkára köszöntötte, majd Pozsgay Imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott ünnepi beszédet. /folyt. köv./

si nj

15.31 150387 1915

h'

-.-

sb0021 4 160 mtib1022

a kislelűdy-napok eseményei

1987. március 15. - a kislelűdy-napok eseményei vasárnap befejeződtek Győrött. a Győr-sopron megyei középiskolások háromnapos kulturális seregszemléjén 1100-an vettek részt, s mérték össze tudásukat a különféle amatőr művészeti ágakban. ezuttal értékelték a diákköltők, diákirók alkotásait, továbbá a helytörténeti pályamunkákat. a legnagyobb érdeklődés a helytörténeti pályázat iránt nyilvánult meg, a fiatalok 70 pályaművet készítettek. a fotó és képzőművészeti alkotásokból kiállítást nyitottak. /mti/

mzs li olt
15.33 150387 0558

-.-

sb0022 4 130 mtib1023

emlékezés 1848. március 15-re - koszoruzások, nagygyűlések /2. rész/ - pozsgay imre beszéde

- minden nép, minden nemzet történetének vannak sötét vagy homályos lapjai; vannak vértől pecsétések, vértől áztatottak és vannak tiszták és fényesek, amelyeknek az a tulajdonságuk, hogy a népek, a nemzetek életében nem kopnak, nem fakulnak, de egyre tisztábban, egyre fényesebben tárják eléink egy közösség emberi nagyságát, méltóságát, erejét és élni akarását - mondta bevezetőben a hnf öt főtitkára. nekünk magyaroknak volt részünk nemzeti tragédiákban, több is annál, mint ami éppen elégséges lett volna ahhoz, hogy belátásra és józanságra intsen egy népet - folytatta. volt részünk rabságban, alávetettségben, félelemben és kényszerű megalkuvásban: jól értjük tehát mit jelent kiszolgáltatottnak és kihasználattnak lenni. volt részünk testvérháborúkban és testvérnépekkel vívott élet-halál harcokban, sokkal több annál, mint amit ép lélekkel és öntudattal általában elbírhathatnak a népek. de sohasem feledhetjük, hogy nem volt egyetlen korszaka sem történelmünknek, amikor legalább egyszer fel ne emelte volna a fejét ez a nép, összefogva az országban élő nemzetiségekkel is, hogy megváltsa helyét, szabadságát és jövőjét itt Európában. szerencsénknek tekinthetjük, hogy viszontagságos történelmünkben nemcsak az Árpádok és a Hunyadiak nagy korszakára emlékezhetünk büszkeséggel, hanem a nyomorúság és a megaláztatottság századaiból is olyan időkre, mint Bocskai szabadságharcának kora; Bethlen Gábor Erdélyének évtizedei; a költő Zrínyi nagyszerű küzdelmei; a kuruckor és a hatalmas szabadságmozgalommá terebélyesedett Rákóczi-felkelés; vagy a magyar Jakubinusok eszméltető mozgalma a XVIII. század végén.

h'

a továbbiakban arról szólt, hogy a magyar történelemnek ebből a nagy vonulatából is kiemelkedik és jelképpé magasztosul egyetlen nap: 1848. március 15-e. ez a dicsőséges nap sugárzik az időben visszafelé és előre is napjainkig a történelemre, láthatóbbá, érthetőbbé és mérhetőbbé téve sorsot és gondot, szándékot és eredményt, s segít megvonni lehetőségeink és értékeink megőrzésének és elvesztegetésének egyenlegét - hangoztatta, majd így folytatta:

- erre a napra emlékezünk ma, ezt ünnepeljük itt együtt. a magyar forradalmak és szabadságharcok tavaszát, a magyar irodalomban jelképpé avatott márciusát a magyar nép szívében jelképpé gyökeresedett nemzeti dalt és kossuth nótát, s a nagy neveket, elsősorban petőfiét és kossuthét. /folyt. köv./

fr/Li

15.34 150387 2478

-.-

sb0023 4 130 mtib1024

emlékezés 1848. március 15-re - koszoruzások, nagygyűlések /3. rész/ - pozsgay imre beszéde

emlékeznünk kell ugyanakkor mindazokra is, akik becsülettel akarták szolgálni a haza és a haladás ügyét, s nemcsak a nagy pillanatra, hanem a folyamat egészére is, mert csak így érthetjük meg a történelem szavát, mert csak így válik világossá, hogy március zászlai és kokárdái miért a nemzet egészének, s miért nem csupán egy rétegének vagy csoportjának a tulajdonai.

- nem elődeinken, nem a magyar népen vagy annak szellemi és politikai vezetőin mulott, hogy akkor európa nem lett gazdagabb egy erős, független, a polgári fejlődés útjára még idejében lépő magyarországgal hangoztatta, majd arról szólt: az abszolutizmus logikájából és a belőle kisanjadt politika esztelen gátlástalanságából következett, hogy - a jól bejártott adminisztrációban és a fegyverekben bizva - észrevétlenek maradtak a reformkövetelések és a bennük rejlő lehetőségek.

- az abszolutizmusnak ez a korlátoltsága váltotta ki a magyar nemzeti egységet, s sodorta egy táborba mindazokat, akik nemcsak vitatkoztak, de szemben is álltak egymással a mindennapos politikai küzdelemben. döntő jelentősége a nemzeti egység létrejöttében mégis csak annak a magasrendű erkölcsiségnek volt, amely a reformkor, a 48-as március és a szabadságharc korának nemzedékeit jellemezte. ők a haladás eszméjéhez hű emberek, akik az országot az európai fejlődés üteméhez akarták igazítani, akik gondolatot, munkát, s ha

h

kellott életet tudtak áldozni az eszmék beteljesüléséért. tanuljuk meg tőlük, hogy ilyen erkölcsök, ilyen jellemek és a kor követelményei szerint szükséges áldozatok nélkül nincs alkotás, nincs haza, nincs demokrácia és nincs társadalmi haladás! tanuljuk el a magyar történelemnek ettől a nagyszerű korszakától és éppoly nagyszerű embereitől, hogy aki tenni akar a hazáért és az emberiségért valamit, annak fel kell emelkednie a kor és a feladat követelményeihez, erkölcsben és tudásban egyaránt. ez minden nagy vállalkozás alapja. így lehet győzni, és így lehet tiszteséggel, lelki meghasonlás nélkül elviselni a vereséget is.

a továbbiakban pozsgay imre a fél évszázada zászlót bontott progresszív nemzeti egységmozgalomra, a márciusi frontra emlékezett, amely ismételten igazolta: a kommunisták történelmének azok a legszebb napjai, amikor kezdeményezéseik és a nemzet szükségletei közvetlenül találkoztak. máig ható tanulság: a magyar nép érett saját sorsának irányítására, ügyeinek intézésére. a márciusi front bizonyította a népi demokrácia jogosságát, a magyar dolgozók képességét az önkormányzatra. /folyt.köv./

fr/Li rj

15.37 150387 2699

-.-

sb0024 4 130 mtib1025

emlékezés 1848. március 15-re - koszoruzások, nagygyűlések /4. rész/ - pozsgay imre beszéde

igazolta, hogy a korlátolt magyar nacionalizmussal szemben a nemzet jövője az országban élő nemzetiségekkel, kisebbségekkel összefogva, a duna-menti népek önrendelkezését tiszteletben tartó sorsközösségben képzelhető el.

pozsgay imre ezután hangsúlyozta: nekünk, mai magyaroknak bárhol a világon, s itt magyarországon tudnunk kell, hogy az emberiség választás előtt áll, s a tét: megmaradás és haladás együttes lehetősége, vagy a pusztulás. nekünk mindenekelőtt itt, helyben van dolgunk, a magunk szocialista társadalmi reformját kell megvalósítanunk, a magunk országát kell rendbe tennünk, a magunk környezetét kell emberhez illő és nekünk megfelelő környezetté alakítanunk. ez lehet a mi hozzájárulásunk az emberiség jövőjéhez. szaporodó gondjaink ellenére megvan minden okunk a bizakodásra. az átalakuláshoz, a változáshoz és a megújuláshoz jók a hazai feltételek, s kedvező a nemzetközi háttér is, mindenekelőtt az élénk visszhangot kiváltó szovjetunióbeli folyamatok.

felöltünk is ez a végső kérdés áll.

h

- vannak tennivalók bőségesen, amelyeket csak együttes társadalmi-nemzeti összefogással tudunk elvégezni. előttünk áll - elsősorban a mai középnemzedék és az ifjúság előtt - nemcsak gazdasági rendszerünk további átalakítása, ésszerűsítése, hanem a legtágabb értelemben vett társadalmi és kulturális intézményrendszerünk reformja, demokratizálása, megújítása is. közös megegyezésen és belátáson alapuló rend; politikai demokrácia; tiszta, áttekinthető viszonyok a közéletben; több ésszerűség a termelésben; nagyobb igazságosság az elosztásban; teljesebb szociális biztonság a társadalomban; gazdag, sokszínű kulturális élet; tudatosabb, magasabb rendű, erkölcsileg megalapozottabb köznevelés; ezekben jelölhetők meg ma legfontosabb vágyaink és törekvéseink. nem irreális vágyak ezek, de megvalósulásuknak fontos feltétele: a nemzet, a magyar társadalom közös akarata! ez az akarat: erő, és ha erre az erőre támaszkodhat szellem és tudás, akkor és csak akkor lehet itt minőségi változás életünkben, akkor épülhet tovább egy állampolgárainak biztonságos és meghitt otthon, határain kívül élő magyarjainak a nemzeti összetartozás érzését és méltóságtudatot nyújtó Magyarország. a kis népeknek nincs más lehetősége ma csak az, hogy lélekből, erkölcsből, szellemből válják nagy néppé, ellenkező esetben folyton szegényedik és morzsolódik. a nemzetek között verseny van a világban, szerencsére nemcsak fegyverkezési verseny, hanem az emberi-nemzeti minőség versenye is.

/folyt.köv./fr / li nj
15.46 150387 2648

-.-

sb0025 4 130 mtib1026

emlékezés 1848. március 15-re - koszoruzások, nagygyűlések /5. rész/ - pozsgay imre beszéde

e versenyben mi alapozhatunk multunk, történelmünk valódi értékeire, a magunk által kiküzdött szocializmus vívmányaira, elkötelezettségünkre a demokrácia fejlesztésében.

az ünnepi nagygyűlés szónoka végezetül a mai ifjakhoz szólt:

- ne kövessétek el hibáinkat, merítsetek erőnyeinkből! magatoknak kell kiküzdenetek helyzeteteket; magatoknak kell felépítenetek hazátokat, amelyben otthon érzitek magatokat. minden nemzedéknek ez a sorsa, de azt se felejtsetek, nem akármilyen alapra építhettek: ezer év és a legújabb kor nagy vállalkozásai együtt vannak ebben a fundamentumban. ha majd eljön az ideje, hogy itéletet mondjatok a rátok hagyott mű fölött, szigorúságotokban is legyetek igazságosak, tetteinket történelmünkkel együtt mérlegeljétek. addig

h

végezzük közös dolgunkat, hiszen valamennyi nemzedékben él a tettvágy és az alkotóerő. e nemzedékek feladatára, munkára szövetkezett közössége méltó lehet az elődökhöz.

a hnf ot főtitkárának beszéde után megkoszoruzta a nemzeti múzeum lépcsőjének mellvédjén levő emléktáblát a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és budapesti bizottsága nevében óvári miklós és jassó Mihály, a budapesti pártbizottság titkára, a megemlékezés koszorúit helyezte el a magyar kommunista ifjúsági szövetség nevében hámosi Csaba és Kiss Péter, a Kisz budapesti bizottságának első titkára, a hazafias népfront képviselőjében Pozsgay Imre és Peják Emil, a hazafias népfront budapesti bizottságának vezető titkára, a fegyveres erők nevében Horváth István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, pällagi Ferenc rendőr vezérőrnagy és fehér Béla vezérőrnagy, a munkásőrség országos parancsnokhelyettese. ezt követően ifjúkommunisták helyeztek virágcsokrokat az emléktábla elé.

a koszoruzás után, „a szabadság ébredése”, címmel fél óras látványos játék idézte fel jelképesen az 1848-as polgári forradalom pillanatait, majd az elnyomás ellen felkelő, a szabadságharcot vívó nép hangulatát. a saposhegyi Péter forgatókönyve alapján Kiss József rendezte műsort a nemzeti múzeum lépcsőin a budapesti Madách, a Vigó, a József Attila, a Rock Színház, a veszprémi Petőfi Sándor színház fiatal művészei és hat fővárosi amatőr néptáncgyűttes tagjai mutatták be.

/folyt.köv./ fr il nj
15.55 150387 2415

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

budapestre érkezett addis tedla

1987. március 15. - czinege Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-etióp kormányközi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság magyar tagozata elnökének meghívására vasárnap budapestre érkezett addis tedla, az etióp központi tervezés nemzeti tanácsának alelnöke, az etióp dolgozók pártja központi bizottsága politikai bizottságának tagja, a vegyesbizottság etióp társelnöke, hogy részt vegyen a bizottság soron következő ülésén. a vendéget a ferihegyi repülőtéren Czinege Lajos fogadta. jelen volt Wondwossen Hailu, a szocialista Etiópia budapesti akreditált nagykövete. /mti/

li olt
16.03 150387 0664

h

-.-

sb0027 4 150 mtib1028

termelési rekordok, vasuti szállítások

1987. március 15. - termelési rekordok születtek a hét végén a borsodi szénbányák V: több mint 1100 bányász 13.350 tonna szenet küldött a felszínre. a legtöbb szenet - 3570 tonnát - a fekete-völgyi bányászok termelték ki. a szeles aknából 2.500, a putnokiból 3000 tonna szén érkezett. a kibányászott szenet azonnal utnak indították az erőművekbe, illetve a borsodi és az alföldi tüzip-telepekre. *Vállalatnál*

teljes kapacitással termeltek vasárnap a péti nitrogén-műveknél: több mint 4000 tonna műtrágyát állítottak elő és szállítottak főleg külföldi megrendelőknek. a füzfői nitrokémiánál szintén mindenki dolgozott. a növényvédőszer-gyártásban részt vettek a veszprémi vegyipari egyetem hallgatóiból alakított kisszövetkezet tagjai, és nyugdíjas bányászok is. az „erősítés”, azért szükséges, mert a mezőgazdaság az év első negyedében igényli az évi 3.5 milliárd forint értékű növényvédőszer kétharmadát.

a télies időjárás ellenére 2.700 vagonnyi árut rakodtak, továbbítottak rendeltetési helyükre a máv szegedi igazgatóságának területén. a martfői növény- *vállalathoz* irányvonatokkal napraforgót, az orosházi üvegyárból félszáz vagon befőttes üveget szállítottak. *Válajipari és mosószergyártó*

a hét végén 140 ezer tonna ipari terméket juttattak el vasuton a hazai és a külföldi megrendelőknek a máv miskolci igazgatóságához tartozó északmagyarországi üzemekből. különösen nagy mennyiségű kész- és félkész terméket indítottak utnak az ózdi kohászati üzemek: granulált salakot és vasárut küldött belföldi megrendelőinek. a leninvárosi tiszai vegyi kombinátból műtrágyával és más műanyagokkal megrakott szerelvények indultak exportra. a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát nagy mennyiségű műtrágyát rakott a vagonokba, főleg tőkés megrendelők számára. a tiszapalkonyai erőműhöz a dunántúli bányákból érkeztek szénporral rakott idényvonatok. a térség szénpályaudvarán mintegy 600 vagon fogadtak és ürítettek ki. /mti/
tre/bév/dob/me rj/li olt
16.12 150387 1980

h

-.-

sb0028 4 150 mtib1029

retökszüret, fametszés, műtrágyázás

1987. március 15. - az ország sok mezőgazdasági üzemében és háztáji gazdaságában dolgoztak vasárnap. megkezdték a retökszüretet csongrád megyében, főleg szeged-alsóváros, szeged-mihálytelek, röske, valamint a szentes környéki fűtésnélküli fóliáskertészetekben. ezekből, valamint a termálvízzel fűtött fóliasátrakból több 10 ezer csomó pirosretket, 30 ezer fej tavaszi salátát, sok zöldséppaprikát szedtek és készítettek elő a hétfői szállításra. sokszáz kiskert tulajdonos szatymaz, domaszék, kiskundorozsma határában folytatta a gyümölcsfák tisztogatását, metszését. némelyek harmadszor pótolták a kipusztult borsó és mákvetést.

megélnékült a határ vas megyében is. a gazdaságok nitrogénműtrágyát, lúpimeszet, cukorgyári mészsizapot, valamint sopronkörnyéki mészkőport juttattak az őszi vetésre.

a csipős hideg ellenére sokan dolgoztak a szabolcs-szatmár megyei almaültetvényeken, ahol még 5-7 ezer hektárnyi gyümölcsfát kell metszeni. a fejér megyei szőlőskertekben és gyümölcsösökben is folytatták a metszést, illetve a koronalakítást. a földeken műtrágyát szórtak a buzavetésekre. /mti/
dob/lér/ács/dáv/me rj/li olt

16.15 150387 1180

-.-

sb0029 4 130 mtib1030 /felhasználható 18 órától!/
üdvözlő táviratok /Lázár György, Várkonyi Péter/

1987. március 15. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Helmut Kohlt, a német szövetségi köztársaság szövetségi kancellárjává történt újraválasztása alkalmából. dr. Várkonyi Péter külügyminiszter ugyancsak táviratban üdvözölte Hans-Dietrich Genschert, a német szövetségi köztársaság szövetségi külügyminiszterévé történt újbóli kinevezése alkalmából. /mti/

cl bc/li olt
16.21 150387 0461

h

-.-

sb0030 4 130 mtib1031

emlékezés 1848. március 15-re - koszoruzások, nagygyűlések /6.
rész/

a kisz és a hnf budapesti és kerületi bizottságai megemlékezéseket, koszoruzási ünnepeket tartottak a kossuth-szobornál, a bem szobornál és a batthyány örökmécsesnél is. a fővárosiak közül többen családtagjaikkal, barátaikkal keresték fel az 1848-as forradalom és szabadságharc emlékhelyeit, s ha csak néhány szál virággal is, de tisztelegtek a példát adó elődöknek. voltak, akik verselve, énekelve fejezték ki érzéseiket, emlékezve a nemzeti függetlenségért, a társadalmi felemelkedésért életüket áldozó hazafiakra. a már meleget is adó márciusi napsütésben megtelt a duna-korzó, a várnegyed, sokan a hangulatos vasárnapi séta közben tették le virágokraikat a történelmi eseményeket idéző szobroknál, emléktábláknál.

amint azt az mti megyei tudósítói jelentették: a budapestihez hasonló hangulatban köszöntötték országszerte, városokban és falvakban március 15-ét, tavaszi ünnepeink sorában az elsőt.

/folyt.köv./ fr nj
16.23 150387 1018

-.-

sb0031 4 150 mtib1032

árengedményes tüzelőértékesítés

1987. március 15. - a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint az árengedményes lakossági tüzelőakció március 16-án kezdődik. az árengedményes értékesítésbe bevont hazai szénfajtákat 100 kilogrammonként legfeljebb 10 forintos, a hazai brikettet legfeljebb 18 forintos árengedménnyel vásárolhatja meg a lakosság. az árengedményes tüzelővásárlásra a dolgozók és a nyugdíjasok hitelutalványai is felhasználhatók.

az árengedménnyel megvásárolható szénfajtákról és az engedmény méntékéről a tüzip és az áfész-telepek adnak tájékoztatást. /mti/

tr sl/gw li olt
16.28 150387 0616

h

-.-

sb0032 4 160 mtib1033

fejér megyei diáknapok

1987. március 15. - a legjobb műsort adó szólisták, vers- és prózamondók, szólóénekesek, néptáncosok, együttesek gálaműsorával ért véget vasárnap dunaujvárosban, a fejér megyei diáknapok háromnapos programja. a megye középiskolásainak és szakmunkás tanulóinak kulturális fesztiválján hatszáznál többen léptek színpadra. különösen jól szerepeltek a vers- és prózamondók, nagy tetszést arattak a néptáncosok, valamint a pop- és beategyüttesek, szólóénekesek. /mti/

dáv li olt
16.34 150387 0511

-.-

sb0033 4 130 mtib1035

emlékezés 1848. március 15-re - koszoruzások, nagygyűlések /7.
rész/

szombathelyen a vasi diáknapokat záró ifjúsági nagygyűlésen sarlós istván, az országgyűlés elnöke mondott ünnepi beszédet, majd felavatta a város diákcentrumában petőfi sándor egész alakos bronzszobrát, amely tóth béla szobrászművész alkotása.

több száz fiatal részvételével koszoruzási ünnepeken emlékeztek meg pákozdon a szabadságharc első győztes csatájáról. kiskőrösön, petőfi szülővárosában, a megyei ünnepeken a tavaszi forradalmi évfordulókat jelképező lángot és a harcok emlékét őrző zászlókat fogadták a fiatalok. megemlékeztek a költőről kiskunfélegyházán, gyermekkorának színhelyén is. monokra, a kossuth lajos szülőfalujában rendezett emlékünnepekre borsod megye szinte valamennyi településéről érkeztek küldöttségek.

ácsteszerén, a község nagy szülöttjének lakóházában kialakított emlékmuzeumban táncsics mihály alakját, sorsát idézték. komáromban a 48-as emlékparkban a város lakosai megkoszorúzták a honvédtábornokok emlékére állított kopjafákat. látványos program köszöntötte március 15-ét szolnokon: a 48-as huszárok öltözetét viselő lovasok vonultak fel a megyeszékhely főutvonalaiban.

jászfényszarun a forradalom költőjének tiszteletére szobrot avattak. petőfi sándor alakját zilahi zoltán szobrászművész formázta meg. orosházán átadták a petőfi művelődési központ előtt felállított petőfi-mellszobrot, rajki lászló szobrászművész alkotását.

h

mezőberényben, a jeles petőfi-emlékhelyen a fiatalság a koszoruzásokat követően emlékturát szervezett a körös-hidhoz.

pest megye több településén virágcsokrokat, koszorukat helyeztek el a forradalom és a szabadságharc kiemelkedő személyiségeinek emlékműveinél. nagykőrösön korabeli öltözékű lovasok felvonulását tekintették meg a város lakosai, szentendrén pedig sportnap volt.

kápolnán sportrendezvényekkel, ügyességi versenyekkel folytatódott az ifjúsági nap, ahol a heves megyei ifjúság képviselői az emlékeztető kápolnai csata színhelyén nagygyűlésen vettek részt. balassagyarmaton a helybeli diákok és felnőttek annál az emléktáblánál tisztelgtek, amely petőfi sándor egykori látogatását örökíti meg.

/folyt.köv./ li
17.50 150387 2204

-.-

sb0034 4 130 mtib1036

emlékezés 1848. március 15-re - koszoruzások, nagygyűlések /8. rész/

egy napra pilvax-kávéházzá varázsolták szegeden a royal kávéházat, a város fiataljainak kezdeményezésére. az 1848-as forradalmi ifjúság törzshelyét idéző helyszínen színes, kulturális műsorokkal emlékeztek a történelmi eseményekre. debrecenben a kossuth lajos tudományegyetem előtti téren verses, táncos, zenés műsorral tisztelgtek a 48-as hősök emléke előtt a diákok és ifjúságok. „három tavasz”, címmel kamarakiállítás nyílt várpalotán, a gábor áron tüzérmuzeumban. a tárlat az egykori csaták hadtörténeti relikviáival ismerteti meg a látogatókat.

baranyában, hazánk legnagyobb nemzetiségi megyéjében - ahol mintegy hatvanezer német illetve délszláv anyanyelvű ember él - már a vasárnap-i ünnepet megelőzően koszoruzással köszöntötték március 15-ét. zalaegerszegen ideiglenesen felállították petőfi mellszobrát, amelyet április 4-ig tekinthetnek meg a megyeszékhely lakói. ezt a szobrot, szabócs péter szobrászművész alkotását a város herszonnak, - szovjetunióbeli testvérvárosának - ajándékozza.

hangulatos fáklyás felvonulást rendeztek a fiatalok március 15-én több településen, így például egerben, szentendrén, miskolcon. győr, balassagyarmat, szeged és nyíregyháza ifjúsága nagygyűlésen köszöntötte az ünnepet. /mti/

si-gn/csiz-lad-bév-tre-kru-ács-tas-mzs-
lász-tár-dob-kov-dáv-lász-sim-pil-laz-sam li olt
17.55 150387 1413

-.-

sb0035 4 130 mtib1038

kirándulóforgalom a tavaszi napsütésben

1987. március 15. - a régóta várt, tavaszias, napsütés kirándulók tizezreit csalogatta vasárnap a természetbe. sokan látogatták meg a főváros környéki hegyvidéket, teltház volt a kiránduló buszokon és a telkesjáratokon.

élénk volt a forgalom vas megye festői szépségű tájain, turistacsoportok keresték fel a jurisics várat, ismerkedtek kőszeg műemléképületeivel. százak látogattak el a gyógyító klímájú velembe és sok autós kiránduló utazott az őrségbe. benépesültek a kirándulók helyek fejeér megyében is. sokan indultak hóvirágot szedni a vértésbe, a tavasz csillogó jeleként már mindenütt megkezdtek az erdei pihenők, a sétautak tavaszi nagytakarítását a gondjukat viselő természetjáró egyesületek tagjai. összegyűjtötték a száraz avar, a télen felgyülemlett szemét egy részét, megkezdtek a tüzrakóhelyek rendbetételét, az erdei padok, asztalok kijavítását.

míg az ország más tájain már csak foltokban található hó, addig a bükkői síparadicsomban, bánkúton ezrek hódoltak kedvenc sportjuknak. valóságos autókaravánok haladtak a hegyi utakon; szőők lepték el a 40 centis hóborította lejtőket. /mti/

sz/lér/dáv/tre/li olt
18.20 150387 1189

-.-

sb0036 4 130 mtib1039 /közönségszolgálat/

csőtörés

1987. március 15. - budapesten, a iii. kerület kossuth lajos üdülőparton vasárnap eltörött egy 1200 milliméteres főnyomó-csővezeték. a fővárosi vízművek szakemberei nagy erővel vonultak a helyszínre és megkezdtek a hiba elhárítását. a vízellátás zavartalan, mert azt más vezeték bekapcsolásával biztosítják. ugyanakkor az i., a ii., a iii., a xi. és a xii. kerület egyes területein vasárnap és hétfőn az ivóvíz zavarossá válhat. a vízművek kéri a fogyasztók megértő türelmét a hiba elhárításáig. /mti/

sz/li olt
18.22 150387 0538

h'

-.-

sb0037 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. március 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

kissé enyhébb idő

előrejelzés hétfőre:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható hószállingózás, gyenge havazás, később északnyugaton havas eső is. egyúttal megélénkül, a dunántúlon néha erős lesz a nyugati, délnyugati szél. a hőmérséklet csúcstartéka általában 2-7 fok között, keleten, északkeleten 0 fok körül várható. /mti/

li olt
18.34 150387 0532

-. -

sb0038 4 130 mtib1043

Lakástűz - ketten füstmérgezésben meghaltak

1987. március 15. - vasárnap este tűz ütött ki budapesten, a VIII. kerület vajdahunyad utca 37. szám alatti ház II. emeletének egyik lakásában. a tűzoltók rövid idő alatt eloltották a csaknem teljesen leégett lakásban a tüzet.

az ott tartózkodó két idős asszonyt a helyszínen érkezett mentők holtan találták, mindketten füstmérgezésben vesztették életüket. egyikük a 94 éves véber borbála ilona, a másik asszony a 72 éves hamar jánosné volt.

a lakástűzet valószínűleg a cserépkályhából kipattanó parázs okozta. a további vizsgálatot szakértők bevonásával folytatják.

/mti/

sz/li olt
21.24 150387 0653

h

-. -

sb0039 4 180 mtib1045

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. március 15. -

sb0001 a magyar nyelv hete - huszonegyedszer /1. rész/
sb0002 a magyar nyelv hete - huszonegyedszer /2. rész/
sb0003 új tévésorozatok
sb0004 március 20-25: utazás, 87
sb0005 fesztiválvárás kecskeméten
sb0006 a „nyomorultak”, szegeden - öt helyett nyolc előadás
sb0007 növeli exportját a mohácsi székgyár
sb0008 munkaerőpiaci változások borsodban
sb0009 súlyos fagykárok a hevesi szőlőkben
sb0010 készülnek az öntözésre
sb0011 eljárás tisztességtelenül gazdálkodó kiskereskedő ellen /1./
sb0012 eljárás tisztességtelenül gazdálkodó kiskereskedő ellen /2./
sb0013 koszorúzás - berény róbert
sb0014 lezuhant a szikláról
sb0015 befejeződött a hortobágyi alkotótábor
sb0016 időjárás-jelentés
sb0017 a magyar gépiróválogatott sikere
sb0018 pedagógusok találkozója
sb0019 dömötör mihály fotóművész kiállítása
sb0020 emlékezés 1848. március 15-re - koszorúzások, nagygyűlések /1./
sb0021 a kislelő- napok eseményei
sb0022 emlékezés 1848. március 15-re - pozsgay imre beszéde /2./
sb0023 emlékezés 1848. március 15-re - pozsgay imre beszéde /3./
sb0024 emlékezés 1848. március 15-re - pozsgay imre beszéde /4./
sb0025 emlékezés 1848. március 15-re - pozsgay imre beszéde /5./
sb0026 budapestre érkezett addisz tedla
sb0027 termelési rekordok, vasuti szállítások
sb0028 retekszüret, fametszés, műtrágyázás
sb0029 üdvözlő táviratok /lázár györgy, várkonyi péter/
sb0030 emlékezés 1848. március 15-re - koszorúzások, nagygyűlések /6./
/folyt. köv./ li
21.28 150387 1521

h

-. -



sb0040 4 180 mtib1046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0031 árendedményes tüzelőértékesítés
 sb0032 fejér megyei diáknapiak
 sb0033 emlékezés 1848. március 15-re - koszoruzások, nagygyűlések /7./
 sb0034 emlékezés 1848. március 15-re - koszoruzások, nagygyűlések /8./
 sb0035 kirándulóforgalom a tavaszi napsütésben
 sb0036 csőtörés
 sb0037 időjárás-jelentés
 sb0038 lakástűz - ketten füstmérgezésben meghaltak
 sb0039 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0040 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó

/mti/ Li

- v é g e -

21.29 150387 0641

h

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. március 16.

bel

h é t f ő

sb0002 4 150 mtib1001

uj eredmények a szupravezetés kutatásában /1.rész/

1987. március 16. - a központi fizikai kutató intézet szilárdtest kutató intézetének munkatársai az év elején megkezdték az ugynevezett szupravezetés új módszereinek kutatását. olyan anyagokat keresnek, amelyek a jelenleginél jobb feltételek között válnak szupravezetővé, vagyis könnyebben elérhető, hogy energiavesztés nélkül vezessék a villanyáramot. a tudósok több mint hetven esztendeje ismerték fel egyes fémeknek azt a különleges tulajdonságát, hogy azok az abszolút nulla fok közelébe, legalább mínusz 250 celsius fokra lehűtve, veszteség nélkül vezetnek az elektromos áramot, és nagy mágneses teret hoznak létre.

a szupravezetők gyakorlati alkalmazása több iparágban forradalmi változásokat eredményezne. jelentős mennyiségű energiát lehetne megtakarítani, a mágneses tér létrehozása pedig lehetővé tenné, hogy például a vonatok sínek helyett a levegőben, mágneses térben, „lebegve”, haladjanak. a jövő energiáját kutató magfúziós reaktorokban egyelőre azért nem tudják az atommagokat hosszabb ideig egyesíteni, mert nem áll rendelkezésre megfelelő erősségű mágneses tér. a szupravezető anyagokkal ezt a problémát is megoldanák, s világszerte építeni lehetne ilyen nagy teljesítményű erőműveket. a számítástechnikában pedig a gépek mérete tovább csökkenne és összehasonlíthatatlanul gyorsabb lenne az információ továbbítása.

a gyakorlati alkalmazást azonban gátolja, hogy a fémeket az abszolút nulla fok közelébe körülményes és költséges lehűteni. ezért a kutatómunka célja sokáig annak vizsgálata volt, hogy milyen